Музейное занятие:

Юбилею Героя Советского Союза 
Владимира Бузинаевича Борсоева посвящается

Вед: В этом году исполнилось 105 лет со дня рождения замечательного человека, Героя Советского Союза Владимира Бузинаевича Борсоева. Мы гордимся тем, что музей носит имя героя.
Владимир Бузинаевич родился в 1906 году в улусе Холбот Эхирит-Булагатского аймака Иркутской области.

2-й вед.

Улус… босое детство… степь… река…

Сиротская судьба ему досталась… братишка несмышленый на руках

Пасет отару он у богатея, 500 голов доверено мальцу

Давно забыты детские затеи, в ответе он  за каждую овцу

Весь день в степи и в зной и в дождь  и в стужу

А по ночам чабан сидел за книжкой, 

Измученный он в новый мир входил.

Подрос, окреп, мозоли на ладонях

Всегда работа есть для сильных рук.

Звенит коса и в знойном перезвоне трава шуршит и падает вокруг…

1-й вед
Володя был с детства закалённым, слыл спортсменом, побеждал на сурхарбанах, был заядлым охотником. На фотографии вы видите брата Буина с односельчанами. В 1927 году прошёл допризывную подготовку и в этот момент появилось у него огромное желание посвятить себя военной службе. В 1928 году становится кандидатом в члены партии коммунистов и активно включается в работу сельского активиста, становится первым организатором колхоза, приобретает навыки организатора и агитатора. 

В 1932 году по партийному набору Бурятский обком партии направляет Борсоева в 1-ое артиллерийское училище имени Красного Октября, успешно её заканчивает в 1934 году. Сбывается заветная мечта стать командиром. В 1937 году становится  слушателем военной академии имени Фрунзе и оканчивает её перед самой войной. На фотографиях вы видите группу слушателей военной академии, среди них Борсоев В.Б.

2-й вед.

Великая Отечественная война застала капитана  Борсоева в должности командира артиллерийского дивизиона в ауле Ермоловка, недалеко от г.Грозный. На фронтах войны Борсоев прошёл путь от командира дивизиона до командира отдельной противотанковой бригады

Так воевал Борсоев…Инсценировка
Заходят генерал его подчинённые и Борсоев.

Генерал: На нашем участке обороны большие потери, простаивает техника, не хватает обученных бойцов. Выхода нет. Командиру полка Борсоеву приказываю немедленно начать обучение донбасских шахтёров артиллерийскому делу.

Б: есть товарищ генерал.

Генерал уходит.

Заходят шахтёры: Мы шахтёры Донбасса прибыли к вам на пополнение

Б: Артиллерия – бог войны. Вы обязаны стать настоящими артиллеристами за полмесяца. От того, как вы будете стрелять, зависит успех  сражения. Не забывайте маскироваться,  учитесь так, чтобы каждый ваш выстрел попадал в цель!

Командиры орудий приготовиться! Шагом марш! Уходят.

Заходят три бойца. 

1-й Так вот, вы значит в полку самые лучшие наводчики. Где же вы так хорошо научились стрелять?

2-й: - А мы закончили академию барсука!

1-й – да ну,  а я о такой не слышал.

3-й – это мы говорим о нашем любимом командире, о Борсоеве.

Уходят. Заходит Борсоев и разведчики. Смотрят на карту.

Б: Ну что разведка,  доложите обстановку.

Р: нами установлено, что после пролёта немецких самолётов разведчиков,  начинается обстрел наших позиций.

Б: Надо немца обмануть. Приказываю подготовить ложные огневые позиции – вместо пушек поставить колёса от старых телег и положить на них брёвна..

Р: А если немец всё таки догадается?

Б: сверху сеткой закрыть, замаскировать!
Р: дадим залп с ложной позиции и в укрытие. Здорово придумано.
Выполняйте приказ! Уходят, заходит боец. 

Разведчик1:  Примите донесение. немец с самолёта засёк ложные позиции. В течении 2-х часов стреляла немецкая артиллерия и обнаружила своё местонахождение.  Борсоеву удалось полностью ликвидировать огневые позиции противника.

Разведчик 2: 9 месяцев  держали мы оборону, не давая никакого шанса немцу продвинуться вглубь нашей территории, немцы, озлобленные стойкостью дивизии Борсоева сбрасывали листовки со словами «Шахтёров в плен не брать. Расстреливать на месте» 

Заходит генерал: Приказываю. Под покровом ночи занять оборону в районе села Ивня, батареям образовать мешок и заманить туда немцев. 

Б: Батареям занять позиции, без приказа не стрелять, подпустить как можно ближе и стрелять по команде, наверняка.

Р 1: 

 Земля стонала глухо – шли пантеры

Гвардейский полк  встречал гостей огнём.

Без гусениц, как дикие химеры застыли наверху перед полком.

Как факелы пылали и чадили

 окалина шипела под дождём.

Кострами чадными горели у дороги

Пантеры, тигры и прочее зверьё.

Несли огонь и смерть, а получили за всё сполна –

 долг красен платежом.
 Заходят 3 артиллериста вспоминают: 
1-й:

Я помню лето 43 года. Мы борсоевцы, как всегда, находились на самом танкоопасном направлении. Нам было велено занять деревню и не пропускать немецкие танки.  Немцы пошли на нас ночью. Мы слышали гудение их моторов, они всё ближе и не стреляют. Вдруг все разом немцы включили фары и на полном ходу помчались на нас. Это было страшно. Но как всегда Борсоев был хладнокровен. Как будто только этого ждал. Психическая атака немцев провалилась.
2-й: недаром звали мы его степным беркутом. Ни один враг не мог от него ускользнуть. Я помню, однажды, настали для нас жаркие времена. Оказалась наша дивизия отрезанной от пехоты, остались мы один на один с вражескими танками, пехотой и авиацией. А Борсоев  приказал создать впечатление, что нас много. Вот мы носились с одного места на другое, давали два-три выстрела по врагу и ночью меняли место. Но немец всё-таки нас окружил. Только одно место оставалось для отхода, по тонкому льду. Немец думал, что мы не рискнём, но мы прошли. Борсоев сам нашёл брод и вся наша тяжёлая техника прошла. Удивительное чутьё ориентироваться на чужой местности. Вот так он нас спасал.

3-й: Я был у него адъютантом. Он меня лично спас. Это было уже в 44-м.
Мы с товарищем гвардии полковником Борсоевым направились в распоряжении одного из наших полков. Недалеко от КП нас атаковали немецкие конники. Мы от них бросились к глубокому оврагу. Но там  оказались больше сотни немецких пехотинцев. Вдруг Борсоев закричал «Ура!» и открыл стрельбу по немецкой пехоте. Увидев за советскими офицерами конников немцы приняли их за советских кавалеристов и бросились наутёк! Тут подоспела батарейная машина управления и открыла огонь по коннице немцев.
Вед: Так воевали гвардейцы - артиллеристы. Вечная Слава Героям!

(фрагмент фильма «Горячий снег»41. 17 сек.мин. до 46 мин.)

Выходит генерал:
 Борсоев.
Он к подчиненным строг во время боя, 


В затишье человек большой души

Какое б дело не было, любое, 

Он мудро, справедливо разрешит.

Комбрига нет, но кажется, он близко – 

Вот у костра среди солдат сидит

Над раненым бойцом склонился низко

 и что-то с ним о доме говорит.

Слегка приземистый, широкоплечий

Кружится беркутом степным над логовом врагов.
 Вед: Внезапный обстрел 8 марта 1945 года машины в которой находился В,Б. Борсоев, стал роковым для этого храброго человека – воина , любимого командира солдат и офицеров, ценного военачальника. Ранение было тяжёлым , гвардии полковника Борсоева не стало.

9 марта воины 7-го гвардейского истребительной противотанковой бригады прощались со своим командиром. Слова прощания звучали как клятва мести. Казалось, комбриг и мёртвый звал людей к новым подвигам.

Имя гвардии полковника будет жить в благодарной памяти потомков. После войны  написана песня его однополчанами.
Комбриг Борсоев 

В горах кузнечики стрекочут в травах

И скачут с тучами вперегонки

Рождалась там легенда ратной Славы

Где с боем шли Борсоева полки

В боях учила мужеству отчизна

Сыны её пред ней в большом долгу

Их вера в правоту социализма

Утраивала ненависть к врагу.

 Вед: На этом наше занятие памяти героя Советского Союза Владимира Бузинаевича Борсоева подошло к концу. Спасибо за внимание! До новых встреч!
