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Положение о промежуточной аттестации учащихся средней общеобразовательной школы №52

1. Общие положения

Настоящее Положение разработано в соответствии с законом РФ «Об образовании», «Типовым положением об образовательном учреждении».

Промежуточная аттестация – главный источник информации для диагностики состояния образовательного процесса, основных результатов деятельности образовательного учреждения. Под промежуточной аттестацией понимается проведение членами администрации школ наблюдений, обследований и контроля в пределах своей компетенции.

Промежуточная аттестация учащихся школы проводится как результат освоения общеобразовательных программ каждой ступени общего образования:

· Со 2 по 8 классы – в конце учебного года

· 9,11 классы – в конце 1 полугодия рубежная аттестация, в конце учебного года итоговая аттестация 

· 10 классы – в конце 1 и 2 полугодий рубежная аттестация.
Тематические контрольные, срезовые, тестовые работы проводятся по графику в течение года.

Положение о промежуточной аттестации утверждается педагогическим советом, имеющим право вносить в него изменения и дополнения.

Целями промежуточной аттестации является:

· Совершенствование деятельности образовательных учреждений

· Улучшения качества образования в школе

· Определение соответствия уровня подготовки обучающихся в школе требованиям государственных образовательных стандартов.

2. Содержание промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация должна определить уровень усвоения учащимися школы учебных программ, предусмотренных по предметам в рамках государственных образовательных стандартов.

Промежуточная аттестация,  обучающихся в школе  состоит  из следующих аттестационных испытаний:

· Письменные контрольные, срезовые, тестовые работы, обучающихся в 1-8 классах по предметам, проверка техники чтения.

· Письменные контрольные, срезовые, тестовые работы, зачеты обучающихся в 8 классах по предметам: физика, математика, химия и биология  при условии набора в предпрофильный – естественно-математический класс.

· Обязательные предметы алгебра, русский язык. В 9 классах по алгебре и русскому языку, в 10-11 классах по русскому языку, литературе и алгебре  письменные, срезовые, тестовые работы, зачеты (по выбору учителя).
· В 9-11 классах по 2 предметам (по выбору) в любой форме.
3. Порядок проведения промежуточной аттестации.

Материал по промежуточной аттестации обучающихся в школе готовится учителями – предметниками,  обсуждается и утверждается на общем методическом объединении школы.

Каждый учитель определяет число зачетных работ за полугодие. Количество работ по алгебре, геометрии, русскому языку, химии, физике, биологии определяется тематическими зачетами УДО. Число зачетных работ по предметам, на изучение которых отводится 2 часа в неделю, не должно превышать 3-4 за полугодие.

 За две недели до проведения промежуточной аттестации составляется расписание письменных работ и устных зачетов.

Учащиеся 9-11 классов, получившие неудовлетворительную отметку за 1 полугодие, имеют право на пересдачу во время зимних каникул. Учитель составляет расписание для дополнительных занятий.

Учащиеся 2-8,10 классов, не аттестованные за год по 1 предмету, занимаются дополнительно в июне, сдают зачет по всему курсу. Учащиеся, не аттестованные за год по 2 предметам, оставляются на повторный курс обучения.

Письменные работы оцениваются по 5 - балльной системе. Устные зачеты оцениваются по дихотомичной системе (зачет, незачет) или по 5 балльной системе. Отметка «зачет»  или «3»  определяет базовый уровень обучения. Оценки «4» или «5» выставляются с учетом выполнения дополнительных заданий повышенного уровня. Требования к заданиям повышенного уровня учителя доводят до сведения учеников, классных руководителей, родителей.

Результаты промежуточной аттестации доводятся до сведения учащихся и родителей.

Зачетная система позволяет ученику исправлять свои ошибки, достигнув базового уровня, ученик может выйти на более высокий уровень за счет выполнения заданий повышенного уровня. 

